

11~封底

2016年5月31日 星期二  
编辑: 周静 雷军虎  
组版: 王蓉

小病大修、重复维修、只换不修……

## 家电维修售后维修有点乱

消保委提醒：更换的高价零件可先行保留

小故障当作大毛病维修、零部件损坏只换不修、同一故障屡修不好，维修费一次比一次高……最近一个月，鄞州区共接到市12315热线转办的有关家电维修方面的消费申诉12起，其中7起与售后维修有关。家电维修猫腻不少。

### 小问题当成大故障

家住鄞州区潘火街道的王先生最近很郁闷，家里的洗衣机使用时经常突然报警，最后自查原因竟然是盖子没有盖紧。可这么简单的问题，售后维修人员上门修了两次都没发现。

4月底，王先生发现家里的洗衣机在工作时总会突然报警。他找了售后维修，第一次，维修人员说是主板坏了，建议更换主板。于是王先生二话没说，花了270元换了主板。本以为这下问题解决了。却不想，洗衣时同样问题再次出现。于是再次打电话要求维修，这次维修人员说是电机出了问题，于是，换个电机又收了王先生150元。

几天后，洗衣机再次响起报警声。这一次，王先生索性自己捣鼓起来，里里外外检查了一遍，最后发现问题可能出在使用上。“我反复试了几次，终于确定是我使用时，没有将洗衣机的盖子盖紧的缘故。可是，专业的维修人员两次上门却没能看出来，还一口咬定什么主板坏了、电机坏了，这不是明摆着骗人嘛！”王先生对此愤愤不平。

### 相同故障重复维修不见好

鄞州区钟公庙的梁女士也遭遇到了洗衣机罢工两次未能修好的麻烦。

梁女士的松下洗衣机购于去年3月，保修一年，刚出保修期，洗衣机就“罢工”了。找售后维修，维修人员上门检查后说是主要零件坏了，于是更换一个主要零件，修理费、配件费共花了600元。不到一周，洗衣机又不工作了。维修人员再次上门，又收取了200元的修理费用。可是，不久洗衣机再次停工。梁女士对售后维修部已不再信任，而且还觉得之前的维修费花得太冤枉。“既然是付费维修，维修后的质量也得有个保质期期限。”梁女士遂提出要求维修部退款。

### 零件损坏只换不修

不久前，李女士家的夏普电视机坏了，维修人员上门检查一番说是主板坏了，更换一个需要收800元。“现在市面上32英寸的电视机也就1000多元，那我还不如买台新的。”李女士不以为然地说道。眼看生意要

吹，维修人员话锋一转，说可以试着给主板做一下清洗保养，若是因为灰尘或异物腐蚀导致接触不良，那么说不定这主板能修好，费用只需280元。对于这个维修方案李女士表示接受。修了两个多小时，电视机也恢复了正常。

事后，李女士无意中与一位懂行的朋友说起，该朋友说，零件只换不修是行内潜规则，一般出了保的家电，零件损坏，修理工都会建议换一个。因为换新的要比维修旧的操作简便，且利润高。对此，李女士直呼：“幸亏我坚持不换零件，否则就得多损失500多元。”

### ■消保委提醒

家电维修，尤其是出保后家电维修，一要找大型正规、收费明码标价的维修单位，在维修后一定要索取正规发票，并详细注明故障原因，所更换的零件及价格，并要求明确维修后的保修义务。

另外，对于更换下来的高价零件可先行保留，如果更换零件后的家电短时间内出现同样故障，那么维修就很可能存有猫腻，届时对于该零件的质量鉴定就能为自己的维权提供强有力的证据。

最后，鄞州区消保委提醒经营者，付费维修即构成消费合同关系，商家有义务为维修质量提供售后保障，至少，同一故障要给予一定周期的保修。



### 江东：冒用“公司”名义经营被查处

今年4月，江东区宁波市市场监管局接到一件关于装潢的投诉，让工作人员费解的是，在调解过程中，消费者频频提及“公司”二字，可被投诉的装饰材料店明明是个体工商户呀？

带着疑问，该所立即组织人员对这家装饰材料店进行现场检查，发现该店申领的确实是个体工商户的营业执照，但其在对外签订合同时，却使用了“宁波市某某有限责任公司”的名称，就连落款也是。经查，该店是从上述有限责任公司转让而来，为图省事就一直沿用了以前公司的文书，却不料在投诉调解过程中露了馅。目前江东区局已对其立案查处。

### 宁海：26亩白虾猝死获偿2万元

26亩小白虾眼看就要上市，却突然在2日内全部死亡。后经宁海一市消保分会调解，养殖户林某获赔2万元。

据悉，林女士于4月16日在一市镇的一家水产饲料店购买多种环境改良制剂，并按照经营者陈某提供的方法进行喷洒使用，没想到不到2天，塘里的白虾就开始陆续死亡。因林某投诉时距事故发生已过去10天，白虾送检已无可能，故其死亡原因不能确定。后经专家调查、分析及推测，经营者不对症的用药和用法指导，再加上养殖户缺乏常识不当施肥，最终造成白虾的大量死亡。

### 慈溪：查扣假冒红牛饮料70罐

近日，家住余姚的谢先生前往新浦送货，途中觉得天热口渴，于是停下车在樟新公路边的一家超市购买了4罐带有“Red Bull”标识的红牛饮料。路上，谢先生打开瓶盖喝饮料解渴，发现口感明显不一样。

疑惑之下，谢先生先查看了保质期，发现没有过期。然后谢先生用手机对瓶罐上的二维码进行扫描，结果发现自己所购的4罐红牛饮料中有2罐有问题。

“这两罐相同批号红牛饮料的一罐一码身份验证码为153819751208，其被查询已多达700余次。”谢先生怀疑这是假冒饮料，遂立即向当地市场监管部门投诉。

根据谢先生提供的线索，慈溪市市场监管局立即派员来到涉事的超市。超市负责人蓝某表示这些饮料是上门推销所购，从其提供的进货票据查看，发现票据上显示的供货商为“江苏省宜兴市红牛饮料有限公司”“地址：浙江省总代理杭州宁波温州办事处”，另有订货电话、消费者维权投诉电话和送货人手机号码，但当蓝某拨打这些电话时，却显示关机。

经查，蓝某进货的10箱红牛饮料中，有3箱（24罐/箱）为同一批次，灌顶颜色也和其他批次的不同。经红牛公司相关技术人员鉴定，该批次红牛饮料属于假冒产品，其余的倒是正品。而谢某所购的4罐饮料中有两罐正是该批次假冒饮料。

现场，执法人员依法对尚未销售的70罐假冒红牛饮料予以扣押。目前，此案还在进一步查处之中。

## 真大胆 被批捕 经销硫磺熏蒸食品 卖家供应商全栽了

欲将硫磺熏蒸过的党参、当归卖给餐馆，近日，因涉嫌经营有毒有害食品，嫌疑人冯某、王某正式被批捕。

4月上旬，江东区市场监管局接到群众举报，称有人欲将有刺鼻气味的党参、当归推销给江东区的餐馆。出于职业敏感，执法人员向投诉人详细了解所述产品的色泽、气味及干燥程度，怀疑这二种药食同源的调味料涉嫌硫磺熏蒸。遂上门向投诉人索取样品，并配合公安部门将党参、当归分别送至市药品检验所和市食品检测中心进行检测。经检测，送检的党参和当归头均检出二氧化硫残留。

按照国家食品安全标准，党参、当归中不得检出二氧化硫成分。这一“高

压线”碰即触刑，鉴于此，该局立即根据刑衔接制度向公安部门正式移送案件线索。

一个月后，经过江东公安分局通过刑侦手段掌握基本证据并锁定目标人，考虑到嫌疑人的经营场所不在江东区，而且涉案产品系药食同源产品，硫磺熏蒸工具及药品的取证需具备药专业知识，为确保一次取证、抓捕成功，5月11日上午，江东区市场监管局派员协同公安民警赴一仓库窝点抓捕犯罪嫌疑人冯某，现场查扣涉嫌硫磺熏蒸的党参及当归头各一箱50余公斤。

经对冯某及其员工的突击审讯，顺利揪出涉案产品的供应商王某，并在其仓库和办公楼，当场查获涉嫌硫磺熏蒸



图为查获的涉嫌硫磺熏蒸的党参。

的党参1箱共40.22公斤、当归头1箱23.46公斤及进销存账目。

以上两个现场查获的党参、当归较正常产品色泽偏白、潮湿，气味刺鼻，后经宁波市食品检测中心检测，党参二氧化硫残留量为2.016g/kg，当归二氧化硫残留量为1.138g/kg。目前，犯罪嫌疑人已被正式逮捕，案件正在进一步办理中。

通讯员 李栋

## 协会、银行、保险搭建合作平台 一年助小微企业新增融资上亿元

近期，宁波甬兴糖酒饮料有限公司从鄞州银行成功获得80万贷款用于扩大经营，而且今年，因公司资信良好，更赢得了降息0.4个百分点的优惠。据悉，这是该公司第二次通过协会、银行、保险联合搭建的合作平台获得贷款。去年60万元贷款帮助公司甬兴老酒自创品牌顺利打入宁波超市。

2015年5月，江北市场监管局以民营个体协会为依托，与鄞州银行、中国人寿保险公司联合启动“银行、保险、协会”三方合作模式，即由民营个体协会负责小微企业进行初审，银行与保险公司

分别承担10%与90%的风险，共同为辖区小微企业贷款提供便利和优惠。

“此举大大降低了银行的贷款风险，使银行由担心放贷成了现在的放心放贷。”江北民营个体协会负责人介绍说，协会在受理和初步审查中遵循“一听”、“二问”、“三看”、“四查”原则，充分利用内部系统中掌握的小微企业和个体工商户荣誉、年报和行政处罚情况等信息，派专人对申请贷款单位进行审查，初审合格后方才出具《企业前期调查报告》，“不但信息全面，而且可信度高。据统计，去年通过初审的申贷企业，有80%获得了银行

贷款。”

江北数思电器有限公司也是此举的受益者。2015年从银行融资60万元，新换3套自动一体化机器，顺利完成“机器换人”。据悉，三方合作模式试行一周年来，共为辖区287家企业、83家个体工商户成功融资1.12亿元。

良好的运作成效得到了银行及小微企业的大力追捧，今年华夏银行也主动加入合作。另外，三方还商定，开通“绿色通道”即每季度安排2天时间在江北市场监管局集中办公，进一步方便企业申请办理贷款业务。

通讯员 徐波



5月15日，北仑区市场监督管理局会同公安部门联合开展打击传销宣传活动，现场共接受群众咨询40多人次，张贴海报2份。

通讯员 宣文